今日运河·社区

老太今年77,义工做了32年

义务为社区居民服务,她说帮助别人是最开心的事

文/片 本报记者 范少伟



英都会亲切地打招呼。 ▶看到社区居民,马美



19日上午,在济宁市武胜桥社 区居委会见到了马美英,她热情地 拉着记者的手关切地说,"外面那 么冷,穿那么少别冻着。"眼神中充 满了关心,爽朗的笑声,亲切的话 语,让人倍感温暖。

在采访过程中,不时有居民来居委会办理各种事情,看到马美英,大家都会熟悉地和她打招呼。

"我在这住了40多年啦,这个社区 里所有的居民我都认识。"马美英 显得挺自豪,大家关系都挺好的, 有什么事都会相互照应。

虽然马美英不是武胜桥居委会的工作人员,但社区居民已把她当成为居民排忧解难的居委会工作人员了。马美英是社区义务服务志愿者,挨家挨护收取卫生费,宣传计划生育等工作,她都会认真做好。"大家都把她当成自家人,有什么事都会去找她。"居委会工作人员王中秋告诉记者,社区里有些小孩,放学回家后,如果父母不在,就会去马美英家吃饭。有几个邻居把自家的钥匙放她那,以防出门时忘

带钥匙进不去家。

马美英是济宁市火柴厂的退休工人,45岁退休后,曾经以多数票当选为居委会主任,但她拒绝了。"我当时拿着单位的退休金呢,不能再让我拿一份工资,还是让其他有文化有能力的人当居委会主任吧。"马美英说,让她为群众服务可以,但让她拿钱心里不踏实。"虽然不是主任,但一样为人民服务啊,没有什么不同的。"

马美英说,曾经历过吃不上饭的日子,对现在的生活已经很满足了。"又做不了大事,能帮助别人就是最开心的事儿。"



出镜民警:张强

越河派出所

贪便宜网上购甲醇 一男子被骗2000元

两天前,我在值班时,接到一位姓钟的男士报案,他在网上看到报价很低的甲醇,打算购买一些。与货主电话联系后,他向货主提供的卡号里打了2000元钱。之后再打电话,就找不到货主了,这才发现原来自己上当受骗了。

之后货主又要求钟先生 往银行卡里打1700元钱,理 由是买够一吨才能以2000元/吨的价格发货,如果买。 /吨的价格发货,如果买。钟先生没有想太多,又往货的银行卡里打了1700元 钱。没过几天,货主又以其正 理由要求钟先生继续向银行 卡里打钱,但一直没发货。钟 先生拒绝向卡里打钱,并打 电话给货主时,电话已停机, 找不到货主了。

钟先生这才意识到自己 受骗了,到派出所里报案。我和同事经过调查,发现银行 账号是江苏的,但电话号码 是深圳的,很难联系到这位 货主。

像这样的网络诈骗案件 经常发生,从11月份到现在 就接到四五个居民报案了, 有的被骗200元,有的被骗300元,500元,诈骗人往往以 各种理由要求消费者向银行 卡里打钱。